

A NAK támogatja, a MOSZ ellenzi

Az Országgyűlés június 21-én – mint arról múlt heti lap-számunkban beszámoltunk – elfogadta a földtörvényt. Igennel szavazott a kormánypárti képviselők többsége. A Jobbik szerint az Országgyűlés házszabályellenesen szavazta meg a földtörvényt, s a Párbeszéd Magyarorszá- gért sem tekinti érvényesnek a szavazást. Az MSZP nyílt levélben fordult a köztársasági elnökhöz, kérve, hogy Áder János ne írja alá az új földtörvényt, azt megfonto- lásra küldje vissza az Országgyűlésnek. Összeállításunk- ban az eltelt időszakban elhangzott vélemények egy részét gyűjtöttük össze.

A földtörvény aláírását kéri Áder János köztársasági el- nőtől a Nemzeti Agrárgazda- sági Kamara, az államfőnek írt levelében. A kamara szerint az Országgyűlés által elfogadott jogszabály széles bázison egyeztetett törvény, így – mint írták – természetes, hogy a szélsőséges elképzelésektől távol, középben helyezkedik el. Álláspontjuk szerint a törvény támogatja, hogy a föld azé legyen, aki megműveli.

A NAK elfogadhatatlannak tartja a spekulációs célú föld- szerzéseket, így üdvözlik azt a törekvést, hogy az ilyen ügyle- tek kizoroljanak a magyar földpiacról – írták.

Emlékeztettek arra: már a zsebszerződések ügyében is jelezték, hogy az eszközök elégtelenek, ezért szigorúbb rendelkezésekre van szükség.

Közölték, megnyugvással tapasztalták, hogy az új föld- forgalmi törvény kompromisz- sumok nélkül oldja meg ezt az egyre égetőbb problémát. A NAK szerint az új földforgalmi törvény a helyi közösségek be- vonásával megvédi a magyar termőföldet és a tízéves mora- tórium lejáta után EU-konform módon ad választ a földfor- galom aktuális kérdéseire – mu- tattak rá az államfőnek írt levél- ben.

Rogán Antal Fidesz-frakcióve- zető a képviselőcsoport nevé-

ben ugyancsak nyílt levélben kérte az államfőt, írja alá a föld- törvényt. Azt írta, az új jogsza- bály „történelmi lépést jelent a magyar föld védelmének érde- kében”, hiszen az uniós nor- máknak is megfelelő jogszabály hatékonyan tudja meg- akadályozni, hogy Ma- gyarországon külföldi- ek földet szerez- hessenek.

Az MSZP is nyílt le- vélben fordult a köz- társasági elnökhöz, de az ellenzéki párt azt kérte Áder Jánostól, ne írja alá a földtör- vényt, hanem meg- fontolásra küldje vis- sza az Országgyűlés- nek.

A szocialisták sze- rint a jogszabály vissza- fordíthatatlan károkat okoz az ország számá- ra kiemelkedő fontos- ságú mezőgazdaság- ban, állattenyésztésben és élelmiszeriparban.

Az LMP is arra kérte a köztársasági elnököt, hogy ne írja alá a „bot- rányos körülmények között” elfogadott jog- szabályt. Jelezték, a vi- dék népességmegtar- tó erejéért, a vidéki megélhetés jövőjéért aggódnak. Közölték azt is, álláspontjuk szerint (a Jobbik kéré-

sének megfelelően) név sze- rinti szavazást kellett volna tar- tani, és ezt a levezető elnök sem bírálhatta volna felül.

Az ügyben hasonló állás- pontot fogalmazott meg az Együtt-PM is, a pártszövetség arra kérte Kövér László ház- elnököt, hogy ne terjessze fel ál- lamfői aláírásra a törvényt.

A földtörvény visszautasítását kéri a köztársasági elnöktől a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövet- sége – közölte a MOSZ az MTI- vel.

A közlemény szerint, mivel a szóban forgó „sarkalatos- nak” minősített törvény csak a mindenkor Országgyűlés két- harmados többségével módosítható, a MOSZ különösen

fontosnak tarja, hogy megaka- dályozza a törvény hatályba lé- pését. Az agrárérdekképviselet álláspontja ugyanis az, hogy a magyar mezőgazdaság és ezen belül különösen a szövet- ség által képviselt társas vállal- kozások alapvető érdekeit, működésüket, továbbá több tízezer ember munkahelyét számos rendelkezésével hosz- szú távon veszélyezteti a jog- szabály.

Ennek érdekében a MOSZ levélben kérte Áder János köz- társasági elnököt, hogy a tör- vény aláírása helyett kezdemé- nyezze az Alkotmánybíróság- nál a törvény alkotmányelle- nesnek ítélt rendelkezései elő- zetes felülvizsgálatát. A szövet- értelmezési problémái miatt és legfőképpen a megvalósításá-



MTI Fotó: Sós Lajos

A kormánypárti képviselők elfogadták, az Agrárkamara és a MAGOSZ is támogatja az új földtörvényt

Később indul a zsebszerződések elleni harc

Fél évvel későbbre, 2014 elejére halasztotta egy, a közeli napokban elfogadott fideszes törvényjavaslat a földhasználati összesítő kiadásával kapcsolatos földhivatali szolgáltatás elindítását. A földhasználati összesítő bevezetését elsősorban a zsebszerződések elleni harccal indokolta a jogalkotó, ugyanakkor ha elfogadják az új földforgalmi törvényt, hasznos lesz a birtokmaximum korlátok gyakorlati alkalmazásakor.

A földhasználati nyilvántartásban az összesítő kiadásához szükséges központi személyi adatbázis kialakítása azonban szintén csúszik. Ugyan egy tavaly év végén elfogadott törvény módosítás a 2012 végén a földhasználati nyilvántartásba már bejegyzett földhasználók számára előírta újabb azonosító adataik - személyi szám, állampolgárság, statisztikai azonosító - megadását e kötelezettségének azonban kevesen tettek eleget. Annak ellenére is, hogy a földhivatali iktatószámok alapján összeállított ügyiratforgalmi jelentésekből az látszik, hogy az idei első negyedévben több földhasználati bejelentés érkezett, mint tavaly egész évben. Az adatszolgáltatásra rendelkezésre álló 3 hónap alatt alig a földhasználók fele tette meg a bejelentését - közölte a Vidékfejlesztési Minisztérium a földhivatalok bevonásával készített felmérésre hivatkozva.

A módosítás épp ezért lehetővé teszi, hogy az adatszolgáltatásra kötelezett földhasználók - mind a 2012 végén már bejegyzett földhasználók, mind az akár egy hektár alatti belterületi földet művelők szeptember végéig szankciómentesen adhassák meg az előírt adatokat.

A törvény módosítás lényegében csak a

rendeletek hatályba lépésének időpontján változtat, illetve egy új bekezdés révén pontosítja, hogy az új határidőig a földhasználók mely csoportjának kell eleget tennie az adatszolgáltatási kötelezettségének. Ez azért fontos, mivel a jelenleg hatályos földtörvényt tavaly úgy módosították, hogy területi mértéktől függetlenül - vagyis az egy hektár alatti területeket is - valamennyi termőföldet, illetve mező- vagy erdőgazdasági művelés alatt álló belterületi földet használónak ezt április 30-áig be kell jelenteni a földhivatalnak, ha a földhasználatot tavaly decemberig már megkezdte. Ez alól kivétel csak az erdő művelési ágba sorolt, illetve a tulajdonos saját használatában álló zártkert jelentett.

Az eddig beérkezett adatokból nem készült olyan egzakt összesítés, amelyből kiderülhetne, hogy hány földhasználó pontosan mekkora területet is hasznosít, ez a VM tájékoztatása szerint az adatbázis dinamikusan változó tartalma, másrészt óriási adatmennyisége miatt mind manuális leválogatás, mind erre tervezett leválogató szoftver útján megoldhatatlan lenne. Bár a földhivatalok szakmai irányítását a VM látja el, a megyei hivatalok a kormányhivatalokhoz tartoznak, ezért a VM nem tudott felvilágosítást adni, hogy a földhivatalok visszautalták-e már valamennyi érintett földhasználónak a tavaszi módosítás előtt beadott, illetékköteles földhasználati bejelentés után visszajáró illetékösszeget. Az egy hektár alatti földhasználat bejegyzésekor ugyanis ez okozta a lakosság körében a legnagyobb felháborodást, majd ennek nyomán a gyors törvény módosítást kiváltó momentum.

val várható társadalmi, gazdasági hátrányokra való figyelemzetéssel a törvényt küldje vissza megfontolásra az Országgyűlésnek.

A MOSZ már a tervezet elhúzó vitái során figyelmeztetett arra, hogy a törvény számos rendelkezése sérti a jogbiztonságot, a jogállamiságot, a földtulajdonosoknak a tulajdonukkal való rendelkezési jogát, a vállalkozási szabadságot, a gazdaság szereplőinek egyenjogúságát, illetve diszkriminálja a társas vállalkozásokat. A termőföld használatához gyakorlatilag csak haszonbérleti szerződéssel jutó társas vállalkozásokat kiszolgáltatottá teszi az előhaszonbérleti jog-

gal rendelkezőknek és a szerződések jövőhatóság önkényének.

Az érdekképviselő ugyan csak felhívta a jogalkotók figyelmét a törvény végrehajtásának hosszabb távon várható következményeire: a termeléshez használható terület mértékének drasztikus csökkentése következtében a termelés - különösen az állattartás - visszaesésére, az ebből következő élelmiszer áremelkedésre, a vidéki foglalkoztatás további szűkülésére.

Mivel ezek a figyelmeztetések nem érvényesültek az elfogadott tervezetben, a MOSZ azt kéri a köztársasági elnöktől, hogy ezek figyelembevételére

hívja fel az Országgyűlést a törvény újbóli megfontolásra való visszaküldésével - tartalmazza a közlemény.

A Jobbik társadalmi megmozdulás szervezésére készül, ha a Fidesz a földforgalmi törvény ismételt parlamenti elfogadtatását tervezi a jogszabály esetleges köztársasági elnöki visszaküldése után. A Jobbik elnöke erről múlt szerdai sajtótájékoztatóján beszélt a parlamentben, hozzátéve, hogy „ez nem lesz olyan egyszerű”.

Emlékeztetett rá: már többször is beszélt arról az Országgyűlésben, hogy amennyiben olyan földtörvényt fogadnak el, amely nem védi a magyar

földet a külföldi tulajdontól és a nagybirtokok elterjedésétől, akkor „ribillió” lesz Magyarországon. Hozzátette: nem az elnöki pulpitus elfoglalását érti ezalatt.

„Ribillió az lesz, ha a magyar társadalmat utcára hívjuk ebben a kérdésben” - fogalmazott az ellenzéki politikus, aki az elkövetkező időszak legfontosabb feladatának nevezte a pártja számára, hogy ebben a kérdésben mozgósítsák a társadalmat. Hangsúlyozta: a Jobbik megmutatta, hogy hajlandó fellépni a magyar föld védelmében, most a magyar társadalomnak kell megmutatnia, hogy hajlandó ugyanerre.

A Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége tagsága bízik abban, hogy a köztársasági elnök aláírja a földforgalmi törvényt.

A szövetség Áder János köztársasági elnöknek címzett levelében úgy fogalmaz: „A MAGOSZ tagsága, a földművelő gazdák bíznak abban, hogy Köztársasági Elnök a nemzet érdekében meghozza a döntését, és aláírásával lezárja a rendszerváltás óta húzódó földvitát”.

A MAGOSZ a rendszerváltás óta következetesen kiáll a kiszámítható, stabil, hosszú távon tervezhető birtokpolitika mellett és amellett, hogy a helyben lakó gazdák tulajdonában, használatában maradjon a föld. Véleményük szerint a földvásárlási moratórium 2014. május elsején megszűnik, ezért szükségessé vált a földforgalmi törvény megalkotása.

A szövetség levelében azt írta, a nemzethez és a parlamenthez méltatlan események és viták ellenére a törvényt a parlament nagy többséggel elfogadta. A Jobbik-frakció megzavarta az új földtörvény zárószavazását, az ellenzéki pártok szerint nem volt érvényes a határozathozatal. A kormánypártok és a házelnök viszont érvényesnek tartják a szavazást és elítélték az ellenzéki párt akcióját. (mti)